

TECHNICAL BULLETIN

BACTOL® 2% CHG September 2021 1

BACTOL® 2% CHG ANTIBACTERIAL HAND & BODY WASH SOLUTION

BENEFITS:

- Broad spectrum bactericide
- Pleasant fragrance
- Superior lather with added emollients
- Convenient packsize range

BACTOL® 2% CHG is an antiseptic hand and body wash solution with 2% w/v Chlorhexidine Gluconate. Designed for use as a procedural or antiseptic hand wash (non-surgical) and as a patient body wash. Broad spectrum bactericide. BACTOL® 2% CHG is pH balanced and gentle on the skin with added moisturisers. BACTOL® 2% CHG has a pleasant citrus fragrance and superior lathering properties. The best choice for patient safety.

Proudly Australian made, you can rely on BACTOL® 2% CHG to protect your patients, your staff and your reputation.

INTENDED USE: Clinical hand wash (Procedural antiseptic hand wash (non-surgical)), Topical antiseptic wash (pre-operative patient antiseptic body wash), Patient Body Wash (prior to surgical or invasive procedures).

DIRECTIONS FOR USE:

For Antiseptic Washing: Deliver 5mL (2-3 pumps) onto wet hands. Wash for 30 seconds. Rinse thoroughly and dry. For patient body washing and showering: Wet body. Deliver sufficient product to work up a lather. Wash, rinse thoroughly and dry.

CHEMICAL COMPOSITION AND PROPERTIES:

Appearance	Clear green liquid
Odour	Citrus
рН	5.00 - 6.00
Solubility	Completely miscible with water
Rinsibility	Total
Abrasives	Nil
Flammability	Non-flammable
Dangerous Goods Rating	Nil

SAFETY DATA: Information is listed in the Safety Data Sheet.

PACK SIZE:	48 x 80mL
	12 x 500mL
	6 x 1L

ABN No. 24 000 906 678 PO Box 1076, North Sydney NSW 2059 Product Support Hotline: 1800 833 566 www.whiteley.com.au



Registered Trademark Whiteley Corporation Pty. Ltd. © 2021



TECHNICAL BULLETIN

BACTOL® 2% CHG September 2021 2

HEALTH AND SAFETY STATEMENT:

There is no way of predicting an individual's response to cleaning or disinfecting products. All cleaning and disinfecting products have potential to cause skin and other irritation in susceptible individuals. Prolonged contact with the skin should be avoided. Avoid contact with eyes. If irritation does occur when using this product or any other cleaning/ disinfecting solution, then the individual should be removed from direct contact with the solution until a satisfactory safe working environment for that individual is determined.

ENVIRONMENTAL STATEMENT:

Whiteley manufactures products that comply with Australian and International environmental policy. Whiteley aims to ensure that every product is 100% biodegradable, whilst achieving optimal performance and benefit to customers. All Whiteley products are supplied in 100% recyclable containers. Whiteley and its staff are fully committed to ensuring that our environment and those international environs in which our products are used are enhanced by the use of technology, and that these environments are preserved for the enjoyment of future generations.

© 2021 This document remains the property of Whiteley Corporation Pty Ltd.

Alterations are not permitted without prior written authorisation from Whiteley Corporation Pty Ltd.

ABN No. 24 000 906 678 PO Box 1076, North Sydney NSW 2059 Product Support Hotline: 1800 833 566 www.whiteley.com.au



Registered Trademark Whiteley Corporation Pty. Ltd. © 2021